



即時發佈

“種族隔離和資源短缺令少數族裔學生無法有效地學習中文”

香港，2018年5月7日 – 作為一個領先的社會政策智囊團，小彬紀念基金會今日發佈了一項研究報告。此報告名為“讓中文為附加語言學生在幼稚園打好學習基礎”。有幸得到陳一心家族慈善基金，Peter Bennett Foundation 以及社會創新及創業發展基金 (社創基金) 的贊助，此研究發現：

“種族隔離和資源短缺令少數族裔學生無法有效地學習中文”

- 少數族裔學生通常集中在數間幼稚園內就讀。有些幼稚園超過八成學生都是非華語兒童。這情況令他們在正常環境下學習中文特別艱難。
- 超過四成幼稚園沒有任何少數族裔兒童。有些華裔家長會因為一些幼稚園內有少數族裔兒童而卻步。

今天發表的報告陳述了**社會缺乏一套統一化的資源**供老師或家長幫助華語兒童學習中文。

- 現今的英文幼稚園沒有基本中文教學課程供少數族裔兒童學習中文
- 現今中文幼稚園沒有統一有結構性課程供學生學習中文作為附加語言
- 現今沒有統一化的資源供學生學習中文作為附加語言。幼稚園需要臨時安排教學材料
- 現今沒有中文作為附加語言的資源非華語人仕在家中學習中文

馬夏邇女士, 小彬紀念基金會主席以及創辦人之一，說到現今幼稚園有**迫切需要實施高包容性選生標準**。而政府應制訂一套共融指南供幼稚園和小學使用。她說：「我們需要讓幼稚園重新改變思維，給予他們教學資料。這樣他們便能將非華裔人仕文化帶進課室」。

馬夏邇女士亦提及到很多少數族裔家長都希望自己孩童受惠於中文語文教學。而她的機構對於社會上缺乏幫助非華語兒童的資源之嚴重程度感到震驚。她說：「我們急切需要教育局和各學校發掘各種資源，讓我們的孩子在幼稚園能達到高中文水平能力。」

-完-

編者注

讓中文為附加語言學生在幼稚園打好學習基礎

英文撮要: https://docs.wixstatic.com/ugd/da2d17_2f61643eb176495fb2f1e8788ffa0dc5.pdf

中文撮要: https://docs.wixstatic.com/ugd/da2d17_8eafbcdbf6d5434597af3cc036d6e300.pdf

(英文) 詳細報告: https://docs.wixstatic.com/ugd/da2d17_b42292daf5124ff6bbdd963df27cd732.pdf

傳媒查詢

陳惠珊小姐

小彬紀念基金會 項目總監

電話：+852 6421 2677 / 2540 9588

電郵：sandy@zubinfoundation.org

關於小彬紀念基金會

小彬紀念基金會（The Zubin Mahtani Gidumal Foundation 亦稱 The Zubin Foundation）是一個非黨派的社會政策智囊團和註冊慈善機構，致力為社會上長久以來不公正或不公平的情況進行調查研究，締造一個公平的香港。小彬紀念基金會主要聚焦於少數族裔和病人的相關議題。小彬紀念基金會由兩位香港人馬夏灑（Shalini Mahtani）和 Ravi Gidumal 成立，以紀念他們在 2009 年不幸過世的兒子 Zubin。

詳情可到 www.zubinfoundation.org